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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési ttmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmd, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan 0sszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Szdbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tablazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

A flizetek végén talalhato Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitési tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.

A cél az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtaldlasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgdz6 a mondatot az elbtte allo vagy az 6t kovetd mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fliggetlentil attol, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgazé az
utolso betlt a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont.

Ennek megfelelden a kovetkezd kapcsolodasokért lehet pontot adni:

F-D 1 pont Teljesen helyes megoldas:

D-C I pont 0. | 1| 2|3 | 4 |s

C-B 1 pont

B-E 1 pont F | D| C | B E | A
E-A /A avégén 1 pont

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehet6séget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. abgehen
6. — 7. Sie wollten dem Militdrdienst entgehen. / Als Soldat erwartete sie keine gro3e Zukunft.
/Mit (einem) Studium genoss man gro3es Ansehen.  (Kettd kell, a sorrend mindegy.)

8. —9. (ein einfaches) Empfehlungsschreiben (des Lehrers) / Interview mit dem Dekan vagy
Interview auf Lateinisch vagy Interview mit dem Dekan auf Lateinisch (A sorrend
mindegy.)

10. die Unis fiillten sich / das Niveau sank

11. in PreuBBen

12. Nach seinen Ideen wurde das Abitur (1812) neu gestaltet. / Nach seinen Ideen wurde die

Zugangspriifung weiterentwickelt. / genaue Festlegung der Inhalte
13. (nur) die S6hne der oberen Gesellschaftsschichten
14. — 15. Lehrerausbildung / Lehrer als Beamter bzw. Staatsdienst entstand (A sorrend
mindegy.)

3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhaték azok a

valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi

vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. 2 Stunden 19. in der Stadt / auf der Straf3e
16. die Sensibilisierung (Auseinander- 20. Unsicherheit
setzung — nyelvileg nem helyes, de 21. (zu) hoch (im Regal)
elfogadhato6.) 22. nicht erkennbar / nicht zu erkennen
17. der Gebardensprache 23. Radfahrer / Fahrrader
18. dem (Tast)stock / dem Rollstuhl 24. freundlich (zu ihnen)
4.

0. 25. | 26. | 27. | 28. | 29.

G B C A E F

Kimarad: D
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az &sszeg lesz a
dolgozatpont (legfeljebb 29 pont). A kovetkezo tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
29 30 14 14
28 29 13 13
27 28 12 12
26 27 11 11
25 26 10 10
24 25 9 9
23 24 8 8
22 23 7 7
21 22 6 6
20 21 5 5
19 20 4 4
18 19 3 3
17 18 2 2
16 17 1 1
15 16 0 0
Forrasok

1.  www .kindernetz.de/infonetz/gluehbirne/-
/id=173204/nid=173204/did=33098/1 gnwlrc/index.html

2. www.planet-wissen.de/alltag gesundheit/lernen/abitur/index.jsp

3. www.siegener-zeitung.de/nachrichten/aktuell/region/olpe/3/article/95/behindert-auf-
zeit.html

4. www.focus.de/digital/multimedia/forschung-und-technik-fahrende-
untertasse aid 508447.html
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatdk el. A régi helyesirdssal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Varidciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2.
0. B)schmecken 0. liefert
1. D) gibt 9. nutzen / niitzen / benutzen
2. B)den 10. geniligen
3. B)um 11. aufzustellen
4. A)notwendige 12. zusitzlich
5. A)Dbesser 13. verwenden
6. D) Wer 14. angefeuchtetes
7. C)sollte 15. hemmt
8.  B) sprudelnd 16. heilem
3. 4
0. Von
0. | 17.| 18. | 19. | 20. | 21. | 22. | 23. %Z‘L mit
.an
26. bis
C | F I | B|D|H|A]|G 27 fiir
Kimarad: E 28.um
29.in
30. durch

Kimarad: iiber
5.
A megoldasba csak 4 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgazé ennél tobbet jel6l be, minden
folosleges v -ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezok szerint jarjon el:
 Szamolja meg, hogy hany v* szerepel a vizsgdz6 megoldasaban. Ha 4-nél tobbet irt be,
akkor a ,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet.
* Ellendrizze, hogy az itemek megoldéasa helyes-e.
* A feladat pontszamat ugy kell kiszamolni, hogy a jo itemek szamébol levonja a ,,-1”
négyzetben szerepld szamot. A feladatra nullanal kevesebb pont nem adhato.

01. ist 38.es

02. v 39. sein
31.zu 40. einen
32. der 41. sowohl
33.v 42.v

34. einer 43. fur

35. werden 44.v

36. viel 45.um
37.v
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az 8sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 45 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
45 30 22 15
44 29 21 14
43 29 20 13
42 28 19 13
41 27 18 12
40 27 17 11
39 26 16 11
38 25 15 10
37 25 14 9
36 24 13 9
35 23 12 8
34 23 11 7
33 22 10 7
32 21 9 6
31 21 8 5
30 20 7 5
29 19 6 4
28 19 5 3
27 18 4 3
26 17 3 2
25 17 2 1
24 16 1 1
23 15 0 0
Forrasok
1. www.mittelbayerische.de/leben/aufgetischt/aufgetischt/gut-zu-
wissen/artikel/oel_im nudelwasser behindert d/522804/oel im_nudelwasser behindert
d.html
2. www.tt.com/csp/cms/sites/tt/Uberblick/Freizeitiiberblick/Leben/923397-6/abkiihlen-mit-
gutem-gewissen.csp
3. www.wdr5.de/sendungen/leonardo/s/d/24.06.2010-16.05/b/die-kleine-anfrage-warum-
fallen-insekten-nicht-von-der-decke.html
4. www.dw-world.de/dw/article/0,,4458598,00.html
5. www.sueddeutsche.de/jobkarriere/484/496796/text/
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként csak 5 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jel6l be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezdk szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgadzo! Ha 5-nél tobbet irt be, akkor a
»—17 négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

e FEllendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldésa helyes-e!

e A végsd pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

Figyelem! Amennyiben a vizsgazé mindegyik négyzetbe X-et tett, tehat 10 X-et irt be, akkor

a feladat nem keriil javitasra, pontszama 0 pont lesz.

0. | X | wie viele Teilnehmer die Deutscholympiade hat.

aus wie vielen Liandern die Teilnehmer kommen.

1. | X | woran die Teilnehmer an diesem Tag arbeiten.
2. | X | was der Hauptpreis ist.

wie viele Preise verteilt werden.

iiber welchen deutschen Schriftsteller eine Présentation gehalten werden muss.

3. | X | welche Themen die Gruppen bearbeiten.

wie viele Mitglieder die Jury hat.

4. | X | wonach die Jury die Teilnehmer bewertet.

welche kulturellen Programme wihrend der Deutscholympiade angeboten werden.

5. | X | welche Motivation zum Deutschlernen die Teilnehmerin aus Albanien hat.

2.

R F
0. | X
6. X
7. X
8. | X
9. | X
10. | X
11. X
12. | X
3

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. 6 Wochen 17. zuletzt / Nachdem alle Fahrgiste
13. Verwandte, Freunde (a sorrend mindegy) ausgestiegen sind./ Wenn die
14. um sein (ehemaliges) Au-pair-Méadchen Flugbegleiterin ihn abholt.
zu besuchen 18. (Die Person) muss vorher angemeldet
15. eine gelbe Tasche werden.
16. Sicherheitskontrolle / Abflug-Gate 19. (Die Person) muss sich (durch einen
Pass) ausweisen.
20. 40 Euro / 40-100 Euro
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Deutscholympiade

Beim Mittagessen konnen die 100 Jugendlichen endlich durchatmen. Von morgens 9 Uhr
saflen sie in Kleingruppen zusammen, haben sich beratschlagt, ausprobiert und geprobt: Es
geht um die grof3e Prasentation. Sie gehort zu einer Reihe von Priifungen, durch die am Ende
die Gewinner der internationalen Deutscholympiade ermittelt wird. Haris Poturkeutsch aus
Bosnien Herzegowina lernt bereits seit acht Jahren Deutsch und wiirde nur allzu gerne den
Hauptpreis gewinnen: einen zweiwdchigen Intensivsprachkurs am Goethe-Institut. Heinrich
von Kleist zdhlt zu seinen Lieblingsschriftstellern. Durch seine Werke begann er, sich fiir die
deutsche Sprache zu begeistern.

,,Das sind die grofien Schriftsteller. Und das fasziniert mich so, dass sie durch die Zeit nicht
an Stdrke verlieren. Ich mag die Sprache, weil sie ist besonders stark an Ausdruck. *

Haris Gruppe hat das hochste Sprachniveau. In der ersten Woche wurden die Schiiler
zunichst in drei unterschiedliche Sprachkategorien eingeteilt. In der zweiten Woche miissen
sie sich nun in schriftlichen und miindlichen Priifungen beweisen. Bei der anstehenden
Prisentation wird Haris Gruppe zum Thema ,,Geld und Kapitalismus* ein Theaterstiick
auffiihren. Das Thema fiir das mittlere Sprachlevel lautet ,,Mode und Geschmack®, fiir das
untere Sprachniveau ,,Leben in Frankfurt®. Ob die Gruppen ihre Themen in Talkshows,
Sketchen oder Rapsongs prisentieren, entscheiden sie selbst. Neben der Kreativitét achtet die
Jury natiirlich auf die Deutschkenntnisse der 14 bis 19-Jdhrigen und besonders auf ihre
Entwicklung innerhalb der ersten Woche.

»lch habe meinen Akzent ein bisschen verbessert und die deutsche 'r': Strafle

Francis Gjata kommt aus Albanien und mdchte gern in Jena Wirtschaftswissenschaft
studieren. Dafiir biiffelt sie tagtéglich deutsche Vokabeln und Grammatik. Inzwischen hat sie
aber nicht nur ihre Aussprache verbessert.

»lch habe gelernt, wie ich mit Leuten arbeiten kann. Und am meisten habe ich verstanden,
dass es nicht so wichtig ist, woher du kommst oder was du sprichst, sondern was fiir Ideen du
hast. “

Der interkulturelle Austausch steht fiir fast alle Jugendlichen im Mittelpunkt.

Bei so viel Ehrgeiz diirfte die letzte Woche der Deutscholympiade richtig spannend werden.

Nachrichten
Straflenverkehr

Wie kommt ihr morgens zur Schule? Oder nachmittags zum Schwimmunterricht? Oder zu
euren Freunden? Ganz oft werdet ihr wahrscheinlich von euren Eltern gebracht, mit dem Auto
oder dem Fahrrad zum Beispiel — weil sie glauben, dass es fiir euch zu gefahrlich ist auf der
Strafe. Eine neue Untersuchung sagt aber: Die StraB3en sind sicherer geworden fiir Kinder,
zumindest in der GroBstadt. Mehr dazu weil3 Sandra Déter:

Das sind typische Sitze von Eltern, die Angst haben, dass ihren Kindern im StraBenverkehr
etwas passiert: ,,Da kannst du mit dem Fahrrad nicht lang fahren®, oder: ,,Da musst du doch
von einem Bus in den anderen steigen, das ist zu gefahrlich®. Deshalb geht in der ersten
Klasse kaum ein Kind allein zur Schule. Das war nicht immer so: Vor rund 40 Jahren gingen
morgens fast alle Kinder ohne ihre Eltern los.

Vor allem in groBen Stdadten mit breiten Stralen und viel Verkehr haben Eltern Angst um ihre
Kinder. Die neue Studie sagt aber: Da ist es gar nicht gefdhrlicher als in kleinen Stadten.

irasbeli vizsga 1111 8/20 2013. majus 10.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési ttmutato

76 Stiadte mit mehr als 100.000 Einwohnern wurden untersucht, und es kam heraus, dass dort
nicht mehr Kinder und Jugendliche verungliicken als in Stiadten mit weniger Einwohnern.

Das hat verschiedene Griinde: zum einen fahren Kinder und Jugendliche in einer gro3en Stadt
hiufiger mit Bus und Bahn, und da passiert eben auch nicht so oft was. In der Stadt werden
sie oft auch anders auf den StraB3enverkehr zu Full oder mit dem Rad vorbereitet, zum
Beispiel, indem sie in Verkehrsschulungen lernen, sich sicher im Stralenverkehr zu bewegen.
Fotos von echten Unfillen hitten Kindern und Jugendlichen gezeigt, wie schnell etwas
passieren kann und ihnen dabei geholfen, mehr darauf zu achten, sicher Fahrrad zu fahren. In
KoIn und Hamm funktioniert das besonders gut, dort sind in den letzten Jahren immer
weniger Madchen und Jungen verungliickt.

Fliichtlinge

Wie viel Geld braucht ein Mensch zum Leben? Mit dieser Frage hat sich das Karlsruher
Bundesverfassungsgericht befasst. Das ist das hochste deutsche Gericht.

Mehr dazu sagt euch Ulla Ellerhaus:

Fliichtlinge kommen nach Deutschland, weil sie in ihrem Heimatland verfolgt werden oder
weil sie so arm sind, dass sie dort nicht tiberleben konnen oder sich hier ein besseres Leben
versprechen. Die meisten von ihnen diirfen in Deutschland erstmal nicht arbeiten — bis geklért
ist, ob sie das Recht haben, dauerhaft hier zu bleiben. Sie konnen deshalb auch nicht selbst fiir
ihren Lebensunterhalt sorgen.

Damit sie sich trotzdem Essen, Trinken, Seife, Kleider und andere Dinge kaufen kdnnen, die
sie zum Leben brauchen, bekommen sie Geld vom deutschen Staat: Ein erwachsener
Fliichtling erhilt bisher 224 Euro. Das ist viel zu wenig, um ein menschenwiirdiges Leben zu
fiihren, finden die Verfassungsrichter. Und ein menschenwiirdiges Leben ist ein Grundrecht
fiir alle Menschen, die in Deutschland leben. SchlieSlich muss man nicht nur Brot kaufen,
sondern auch mal mit dem Bus fahren oder sich ein Buch kaufen kénnen.

Die Richter entschieden deshalb heute, dass sich die Geldzahlungen fiir die Fliichtlinge an
dem orientieren miissen, was andere arme Menschen in Deutschland vom Staat erhalten.
130.000 Fliichtlinge bekommen dann ab sofort — und auch schon riickwirkend fiir die letzten
eineinhalb Jahre — 336 Euro pro Monat, also 112 Euro mehr als bisher.

Alleinreisende Kinder

Die Sommerferien sind fiir alle berufstitigen Eltern eine Herausforderung. Wer hat schon 6
Wochen Urlaub am Stiick? Meistens springen Verwandte oder Freunde bei der
Ferienbetreuung ein, aber was, wenn die am anderen Ende der Republik wohnen oder gar im
Ausland? Mitfliegen, nur um das Kind sicher in die Ferien zu bringen, das ist umstidndlich,
teuer und meist auch gar nicht nétig. Viele Fluglinien und auch die Bahn bieten ndmlich einen
Betreuungsservice fiir alleinreisende Kinder an. Der achtjdhrige Lowis wird alleine nach
London fliegen, um sein ehemaliges Au-pair-Médchen zu besuchen. Wie alle alleinreisenden
Kinder zwischen 5 und 12 Jahren muss auch er bei der Lufthansa fiir den Begleitservice
angemeldet werden und sich an einem speziellen Schalter einchecken lassen. ,,Nachdem du
noch nicht alleine geflogen bist, kriegst du so eine gelbe Tasche. Und diese gelbe Tasche
heift fiir alle, die dich jetzt sehen, dass du alleinreisend unterwegs bist, OK? Du bist was ganz
Besonderes fiir uns. In diese Tasche kommt alles rein, also dein Ausweis, deine Bordkarte...“
,» Diese Tasche ldsst man immer dran, oder?* ,,Ja genau, die Kinder miissen diese Tasche
immer sichtbar tragen, auch im Flugzeug.”“ Wenn alleinreisende Kinder fliegen, diirfen die
Eltern sie bis an das Abflug-Gate begleiten, das heift, sie konnen die Sicherheitskontrollen
gemeinsam erleben. Ab dem Gate sagen Eltern adieu. Ihr Kind wird dann vom
Kinderbetreuungsdienst zum Flieger gebracht und dort entgegengenommen. Alleinreisende
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Kinder diirfen als erste einsteigen, vor allen anderen Fluggisten. An Bord wartet eine
Flugbegleiterin, die Lowis jetzt zu seinem Sitz fiihrt. ,,Wenn wir dann ankommen in London,
Lowis, dann bleibst du bitte sitzen, bis alle Giste ausgestiegen sind (,,Gut.”“) und dann
komme ich wieder und hole dich und dann gehen wir wieder zum Ausgang und da nimmt
dich wieder die Kollegin in Empfang, die dich dann zu deinem Au-Pair-Médchen bringt.*
(,Gut.”) Bei Fliigen darf das Kind am Zielort ausschlieBlich von vorher angemeldeten
Menschen abgeholt werden, die sich durch einen Pass ausweisen miissen. Dazu muss es nach
der Landung an seinem Platz sitzen bleiben, bis die Flugbegleiterin Zeit hat, es wiederum dem
Betreuungsservice zu iibergeben, der es dann zum Gepdck und zum Ausgang bringt. Der
Betreuungsservice fiir alleinreisende Kinder kostet bei der Lufthansa 40 bis maximal 100
Euro. Andere Airlines bieten dhnliche Services an. Es gilt, das im Einzelnen konkret zu
erfragen. Informationen zum Begleitservice der Fluglinien kénnen Sie auch noch mal auf
unserer Internetseite nachlesen auf Bayern2.de

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont

20 30 10 15
19 29 9 14
18 27 8 12
17 26 7 11
16 24 6 9
15 23 5 8
14 21 4 6
13 20 3 5
12 18 2 3
11 17 1 2

0 0

Forrasok

—

www.dradio.de/dlf/sendungen/pisaplus/1805225/

2. www.lilipuz.de/nachrichten

3. www.br-online.de/podcast/mp3-download/bayern2/mp3-download-podcast-notizbuch-
service.shtml
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell ol-
vasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szdvegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlodo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az 0] helyesiras teljes korti bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

6. Figyelem! A ,,nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az els6 feladat-
ban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan a dol-
gozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A méso-
dik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi értékelési
szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol fiiggetlen.
Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor a masik
feladat értékelése nem lesz automatikusan O pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a masodik feladatban mindkét va-
lasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem derill ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat ardnya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 6sszeg
fél pontra végzddik, felfelé¢ kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szévegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyit6 szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelonek, ha a vizsgazo ki-
tér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informacidt tartalmaznak, illetve min-
den Iényeges informacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy iranyito
szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelének, ha a
vizsgdz6 az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zarojelben is
szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-al kozolt, segitségnek szant oOtletek
nem szadmitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgdzo egy irdnyitd szempontra ki-
tér, de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek ra
minden lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4z6 anyanyelvi olvas6 szamara értelmezhetetlen informéciot ad meg (pl. az életkor helyett a
vizsgdzo azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.
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Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak ¢és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazo
variaciok szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszdlitas és az elkoszonés kiilon-
kiilon helyes ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleloek
(0 pont).

Helyes megszdélitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Griilen
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitdé szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

. megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e bevezetés, targyalés és befejezés,

. hogyan hasznélja a vizsgdzo a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,

. megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szdveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkotd
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti dsszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egyseégét biztositod jelentés szintli kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

o teljesen vagy részben ismétlddd szavak, szoszerkezetek,
° szinonimak,
o a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-

okozati viszony stb.),
. a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoldelemek:
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. az 6nallo mondatok kozotti kotdszok,
. ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),
o egy¢eb nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kdzépfok stb.).

A Szovegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.
Szokincs és kifejezésmod
E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
J megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek €s a

ko6zlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavar6 hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a
mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgaz6 egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um-+Dativ”’), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri ¢értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgdzo altal létrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras
normainak,

o megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szinti érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi jelrendszer

AttekinthetSbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhat6 sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadésaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem értheté tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a
szempont teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betiikkel:
Déatum =D
Megszo6litas = M
Ko6szonés = K
Alairas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betll) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
vV K (hidnyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahtizés hulldmvonallal = lexikai hiba

alahiuzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba
i

Az ismétlddo hibakat nem kell a javito savban jeldlni.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e sz6

H = helyesirasi hiba

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba

V (hianyjel) = hianyzik egy sz6
nyil = szoérendi hiba
——>
alahtzés + 1 = ismétlddd hiba
i
Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cioés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden, és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szo-
vegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és a
cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
irés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme
a kozlési szandéknak és a
cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

A szbveg formai jegyei
nem felelnek meg a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy az
alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés ¢és a befe-
jezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢s a
kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a
megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba

talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az irdnyité szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazd sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdé segédanyagbodl, a lemdsolt rész nem vehetd figyelembe az adott iranyito
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—-1) az irdnyité szempontok kifejtésé-
nek részletessége értékelheto.

Ha egy irdnyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl gy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatdnal taldlhato részletes Gtmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szvegeket az
alacsonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt,
de kevésbé logikus felépitésli szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszdmmal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az els6 feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdzo6 csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazd nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az
ezekhez kapcsolodd gondo-
latok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgdzo torekszik a
gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak ¢€s a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szOhasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a

megertést.

A szbveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megeértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentésen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerii
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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